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Respuesta del presidente del Gobierno, D. Pedro Sánchez, a la pregunta 
formulada por el diputado D. ALBERTO NÚÑEZ FEIJOO del Grupo Parlamentario 
Popular 

Presidente: Señora Presidenta. Buenos días, señor Feijóo. No me escuche a mí. Ya 
sé que tengo poco éxito con usted, pero escuche por ejemplo al grupo de trabajo de 
las Naciones Unidas que ha hablado de que se está cometiendo un genocidio en 
Israel. O escuche, por ejemplo, a los españoles y españolas que en una encuesta del 
Real Instituto Elcano hablaban de que el 82% de los españoles, por tanto, también 
votantes del Partido Popular, consideran que Israel, en Gaza, este país está 
cometiendo un genocidio. Dejen de insultar, argumenten, señorías. Porque ni los 
insultos resuelven las listas de espera de la sanidad pública de los gobiernos que 
ustedes tienen en los territorios, ni los insultos resuelven los problemas que tienen los 
jóvenes a la hora de acceder a una vivienda. Ustedes han decidido insultar y no 
argumentar, allá ustedes. Nosotros decidimos gobernar. Gobernamos con estabilidad 
y gobernamos con eficacia. Fíjese en estos siete años. En estos siete años que llevo 
al frente del Gobierno de España, ha habido siete primeros ministros en Francia, seis 
primeros ministros en Austria, cinco primeros ministros en el Reino Unido. Y cuando 
hablamos de la política nacional, tengo el gusto de que usted es el tercer líder del 
Partido Popular. 

Señoría, este es un gobierno que gobierna con estabilidad y que gobierna también 
con eficacia. Hemos aprobado 43 iniciativas legislativas a lo largo de estos dos años 
de legislatura y eso es más de lo que han aprobado parlamentos con mayoría absoluta 
del Partido Popular en la Comunidad de Madrid, en Castilla y León y en su tierra, en 
Galicia. Y ahí están los resultados. 2,7% de crecimiento económico para este año, 
volviendo a liderar de nuevo entre las economías avanzadas el crecimiento y la 
creación de empleo. Y eso es un éxito de país, también del Gobierno de España. Pese 
a la bancada popular. 

Presidente:  Muchas gracias, señora presidenta. Mire, este es el tercer gobierno más 
longevo de la Unión Europea, el tercero más longevo de la Unión Europea. Sí, sí, la 
estabilidad no la da una mayoría absoluta. El señor Rajoy tuvo una mayoría absoluta 
y hubo contrarreformas que fueron en contra del interés de la gente, de los 
trabajadores, de los pensionistas, por ejemplo. No quiero hablar de la crisis territorial 
que hubo en Cataluña. Este Gobierno, señoría, garantiza la estabilidad, no porque 
tenga una mayoría parlamentaria absoluta, como tuvo Rajoy, sino porque gobierna 
para la mayoría. La estabilidad que nos interesa es la de los sueldos, la de los 
trabajadores, la de los funcionarios, la de la prima de riesgo. Esa es la que nos 
preocupa y ocupa 
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Presidente:  Muchas gracias, señora presidenta. Yo discrepo de una cuestión. Yo 
creo que tanto España como Cataluña están viviendo uno de los mejores momentos 
de las últimas décadas. Y ahí están los datos objetivos. En fin, cuando hablamos de 
financiación autonómica, este Gobierno ha transferido a Cataluña más de 60 mil 
millones de euros, es decir, un 55% más de lo que hizo Mariano Rajoy como 
presidente del Gobierno. Sobre el PRTR, es decir, los fondos Next, estamos hablando 
de casi diez mil millones de euros que hemos transferido en inversiones a Cataluña 
para reindustrializar ese territorio. Y ahí están los datos en términos de crecimiento 
económico, de afiliación, de reindustrialización. En definitiva, señoría, yo creo que este 
Gobierno está comprometido con Cataluña y evidentemente, por tanto, con los 
catalanes y catalanas. 

Presidente: Muchas gracias, señora presidenta. Sobre la vivienda, yo creo que 
compartimos esta, esta misma inquietud, esta misma preocupación. Creo que 
precisamente la Ley Estatal de Vivienda lo que nos permite es, no solamente al 
Gobierno de España, sino también a los ayuntamientos y a las comunidades 
autónomas, tener palancas para poder incidir sobre el precio del alquiler, luchar contra 
el fraude que se está produciendo en los apartamentos turísticos y evidentemente 
también impulsar la construcción de vivienda protegida. Fíjese que, en este último 
año, gracias también al empeño del Gobierno de España, hemos aumentado en un 
63% la construcción de vivienda protegida y aún queda muchísimo por hacer. De 
hecho, ayer mismo, la ministra de Vivienda anunció la puesta en marcha la consulta 
pública del nuevo Plan Estatal de Vivienda del año 2025, creo recordar al año 2028, 
si la memoria no me falla, señoría. 

Y a partir de ahí hemos multiplicado por ocho los recursos. Estamos aplicando allá 
donde las comunidades autónomas quieren la Ley de Vivienda y eso está teniendo ya 
un reflejo en cómo se está conteniendo el precio del alquiler, por ejemplo, el 
Ayuntamiento de Barcelona y en otros muchos municipios de Cataluña. Ya nos 
gustaría que otras administraciones de otros territorios hicieran lo mismo que está 
haciendo Cataluña. 

Señoría, nosotros estamos cumpliendo con los acuerdos de Bruselas y estamos 
cumpliendo también con la hoja de ruta marcada con su Grupo Parlamentario en el 
ámbito del impulso de las lenguas cooficiales, no solamente en el Estado, sino también 
en Europa. Nos queda trabajo por hacer, pero lo estamos haciendo, señoría. 

Contamos con el aval del Tribunal Constitucional a la Ley de Amnistía, de la cual ya 
se han beneficiado más de 690 personas. Estamos hablando de activistas, de 
manifestantes, de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y por supuesto, 
también de representantes políticos. Y esperamos que esa amnistía se pueda aplicar 
a todas aquellas personas que se vieron de una u otra manera involucradas en los 
hechos del año 2017. 

Señoría, nosotros tenemos la máxima voluntad de cumplir con los acuerdos de 
Bruselas y por tanto digo que sí a seguir. 
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Respuesta del presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, a la pregunta formulada 
por la Diputada Dª MERTXE AIZPURUA ARZALLUS del Grupo Parlamentario 
Euskal Herria Bildu. 

Presidente: Muchas gracias, señora presidenta. Gracias, señora Aizpurúa. Bueno, en 
primer lugar, yo creo que el Gobierno se ha manifestado, yo mismo lo hice a escasos 
días de conocerse ese acuerdo, lo apoyamos con poco entusiasmo o con ningún 
entusiasmo, vine a decir. Fue una forma políticamente correcta de mostrar una cierta 
discrepancia. Es cierto también, es cierto también, que España no es uno de los 
países más expuestos a esta guerra comercial abierta por Estados Unidos de manera 
unilateral, injustificada y desde luego injusta, pero también lo es, señoría, que hemos 
sido el primer gobierno en reaccionar a ese acuerdo comercial. Lo que hicimos nada 
más conocerse, en fin, los aranceles impuestos por Estados Unidos fue aprobar un 
Real Decreto ley, gracias también a sus señorías, a su grupo parlamentario, para 
proteger con catorce mil millones de euros en avales a muchas de las empresas 
afectadas por esta guerra comercial abierta por la administración estadounidense. 

En todo caso ¿qué es lo que defendemos? Entre otras cosas, hoy acabamos de 
conocer en uno de los principales medios de comunicación internacionales, que la 
Unión Europea quiere cerrar, no solamente el acuerdo comercial del Mercosur, sino 
también quiere cerrar el acuerdo comercial con Indonesia. Yo creo que el camino que 
tiene que seguir la Unión Europea es el de diversificar sus relaciones comerciales y 
en eso está también el Gobierno de España, en intentar abrir nuevos aliados 
comerciales en otras partes del mundo donde efectivamente podemos exportar y 
reconducir algunos de esos impactos que lógicamente este acuerdo con Estados 
Unidos nos puede causar. 

Somos conscientes de que, en Euskadi, a diferencia de otras partes del Estado, puede 
ser afectado de manera mucho más intensa, pero creo que también ahí está el Real 
Decreto Ley, están hablando no solamente el ministro de Agricultura, Pesca y 
Alimentación, sino el propio ministro Cuerpo, el ministro de Economía y el responsable 
de Comercio, y estaremos atentos a cualquier evolución que se pueda producir. 

 

Presidente: Muchas gracias, señora presidenta. Yo creo que la clave de Europa y 
también de España es diversificarnos hacia fuera con otras relaciones comerciales y 
también profundizar el mercado único. Yo creo que estamos escuchando a un ex 
banquero del Banco Central Europeo como es Mario Draghi decir que lo que tenemos 
que hacer es impulsar el mercado único. Fíjese, según el Fondo Monetario 
Internacional, si quitáramos muchas de las trabas que tiene el mercado único, eso 
equivaldría a, por ejemplo, un 45% de tarifas en el sector servicios y un 100% de 
tarifas en el sector manufacturero. Por tanto, yo creo que hay mucho trabajo por hacer 
a la hora de relaciones comerciales con otros países y también profundizar el mercado 
único. 
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 (Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 


